

# 中国石油大学 学生工作简报

2008 年第 8 期

总第 140 期

2008 年 5 月 9 日

---

## 本期要目

中国石油大学（华东）“六级作业规范”助学生工作稳步前行  
百名大学生获“胜利监理”奖助学金  
15 名大学生获斯伦贝谢奖学金  
我校一代表队挺进微软“创新杯”全球学生大赛中国赛区二十强  
校长助理张玲玲一行到数学学院调研就业工作  
青岛校区召开五四青年节学生工作座谈会  
一句话新闻

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: <http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

中国石油大学（华东）“六级作业规范”助学生工作稳步前行

教育部网站 4 月 30 日刊发了《中国石油大学（华东）“六级作业规范”助学生工作稳步前行》，现将全文转发如下：

学校的辅导员队伍是学生工作的骨干力量，如何发挥好辅导员的骨干作用，对高校学生工作来说至关重要。中国石油大学（华东）目前专职辅导员队伍的年龄普遍较为年轻，年轻人固然有充满朝气、思想活跃的优势，但也面临着处理突发事件上缺乏冷静，对工作细节重视不够等问题。针对这种实际情况，中国石油大学（华东）一直在探索一种较为有效的方式将辅导员工作进一步系统化、规范化、作业化、流程化。经过调研和反复酝酿，该校推出了学生工作“六级作业规范”，即突发事件实时汇报制度、宿舍管理日报制度、辅导员工作周报制度、学生工作月度会制度、学期工作总结制度、学年工作考核制度。按照“即时—每天—每周—每月—每学期—学年”不同的时间段，把大学生教育和管理工作科学划分，使得责任和重点明确、易于操作、不留空当。通过形成学生工作日程链，把各个时期的学生工作有机地串联起来，有效调动了辅导员的工作热情和责任感，实现了从“即时”到“学年”的学生工作链接。

“六级作业规范”推出一年来，在处理特殊问题上显现了其优势：去年6月份，人文社会科学学院的一位学生在宿舍熄灯后仍未归宿，通过“六级作业规范”中的“即时信息”，辅导员刘冰很快得到此信息，他迅速组织学生在校内和周边查找，最终发现醉酒后躺在草坪上的该同学，并及时将其送往医院，避免了事故的发生。同样，机电工程学院一学生刚入校，就因家庭贫困而面对着巨大的心理压力，辅导员付兴盛通过“六级作业规范”中“每天信息”得知这一情况后，及时与该生谈话，并介绍了该校“奖、助、贷”等政策，帮助其逐步建立战胜困难的信心，现在该同学已成长为一名品学兼优的大学生，担任班长并入了党。这样的例子在该校学生工作中还有很多。

“六级作业规范”是该校在新形势下积极探索大学生日常管理工作的有益尝试，创造性地引导学生工作者全面、及时、科学、规范地做好大学生思想政治教育和日常管理工作。对于推动大学生思想教育管理工作稳步前行起到了积极的作用。

## 百名学生获“胜利监理”奖助学金

5月9日，山东省教育基金会胜利油田胜利建设监理有限责任公司“胜利监理”奖学金和助学金发放仪式举行。石大20名优秀学生和80名家庭经济困难学生分获总额为20万元的“胜利监理”奖助学金，每人2000元。

本次“胜利监理”奖学金主要奖励油气储运、化学工程、自动化、土木工程、环境安全专业的在校研究生和本科生，每个专业奖励4人；“胜利监理”助学金主要奖励家庭经济特别困难的全日制在校本科生，奖励80人。

副校长查明，胜利建设监理公司董事长兼总经理艾万发，山东省教育厅财务处、山东省教育基金会相关负责人为获得奖励和资助的学生颁发奖助学金。

胜利建设监理有限责任公司通过山东省教育基金会专门在中国石油大学设立“胜利监理”奖、助

学金，旨在支持石大教育事业的发展，帮助贫困学生顺利完成学业。2007年3月28日，胜利监理奖、助学金首次在石大发放。

胜利建设监理有限责任公司成立于1993年4月。该公司拥有住房和城乡建设部颁发的化学石油工程、电力工程、房屋建筑工程、市政公用工程、机电安装工程5个甲级资质，国家发改委颁发的工程咨询甲级资质，该公司还是国际FIDIC（国际咨询工程师联合会）成员单位。在全国8000多家监理企业的排名中位列第30名。胜利建设监理有限责任公司曾两次荣获全国先进监理单位荣誉称号，连续多年荣获中国石油化工集团公司、山东省和东营市先进监理单位荣誉称号。（学生工作处）

## 15名大学生获斯伦贝谢奖学金

5月9日，斯伦贝谢奖学金颁发仪式在青岛校区举行，来自地球资源与信息学院、石油工程学院、化学化工学院、机电工程学院的15名大学生每人获奖金6000元人民币。副校长王瑞和、斯伦贝谢公司亚洲区主席林进隆为获奖学生颁奖。

王瑞和指出，中国石油大学与斯伦贝谢公司的交流合作正逐步走向深入，正是因为有了像斯伦贝谢这样许多公司的大力支持，中国石油大学与企业界的交流合作才能够不断拓展，产学研结合的发展战略才能够稳步实施，办学实力才能够不断增强。林进隆表示，今后将继续推动与中国石油大学在科研方面的合作。

作为世界500强企业之一，斯伦贝谢公司是一家以高科技著称的大型跨国企业集团，总部位于纽约和巴黎，在全球100多个国家设有分支机构。斯伦贝谢公司与中国石油大学有着长期友好合作关系。2001年公司在石大设立斯伦贝谢奖学金；2002年捐赠了价值200万美元的地质软件；2003年中国石油大学50周年校庆之际，斯伦贝谢公司又捐赠了两套钻井工程和管道模拟软件，升级更新地质和油藏软件，并与石大签订了“合作项目协议”以及“合作工程协议”；2006年，斯伦贝谢公司设立斯伦贝谢能源基金奖学金，每年奖励15名优秀学生。（学生工作处）

## 我校一代表队挺进微软“创新杯”全球学生大赛中国赛区二十强

近日，从微软学生中心传来喜讯，由我校数学学院组织，陈华老师指导的“Paris Love”队成功晋级Imagine Cup 2008微软“创新杯”全球学生大赛软件设计（中国区）二十强。

Imagine Cup 微软“创新杯”全球学生大赛创始于2003年，旨在鼓励青年学生发挥想象和创新能力，投身科技创新，目前已成为世界上规模最大的学生科技竞赛之一，有超过100,000名来自100多个国家和地区的学生参与，并得到联合国教科文组织的支持。为全球青年学生提供一个激发技术创新潜力和利用科技创新解决社会面临的实际难题的平台，向学生展示科技为真实世界所带来的各种机会，使来自世界各地的学生沟通和交流他们的科技创新体验。

Imagine Cup 2008 主题是“Imagine a World Where Technology Enables a Sustainable Environment”，比赛

项目共有 9 个，包括软件设计、嵌入式开发、游戏开发、逻辑算法、IT 挑战、编程竞赛、短片制作、界面设计和摄影技术。Imagine Cup 2008 于 2007 年 10 月启动，全球总决赛将于 2008 年 7 月在法国举行。

（数学与计算科学学院 张胜斌 任明鹏）

## 校长助理张玲玲一行到数学学院调研就业工作

5 月 6 日上午，校长助理张玲玲、就业指导中心主任邢建华一行对数学学院就业工作进行调研。

张助理等首先听取了学院党委副书记李国关于数学学院目前的就业工作的进展情况的介绍。李书记对学院毕业生当前签约、研究生通过、公务员录取等情况作了简要的介绍；对学院学生考研人数多、就业相对滞后等现象做了深入的说明分析。（数学与计算科学学院 王连池）

## 青岛校区召开五四青年节学生工作座谈会

5 月 4 日下午，青岛校区召开了学生工作座谈会。

会上，各学院团委书记就本学院运动会及“五一”期间所做的学生安全稳定工作进行了简要汇报，并就本学院开展的行之有效的特色工作进行了说明。

李海林主任带领大家深入学习了胡锦涛总书记在北京大学师生代表座谈会上的讲话精神。李主任希望大家今后要进一步把工作做深、做实、做细，确保校区校园文化生活的丰富多彩，确保校区学生工作的安全、稳定、有序。（青岛校区学生工作办公室 宗先波）

## 一句话新闻

1.5 月 7 日，中国科学院应用数学所研究员、博士生导师俞元洪和清华大学教授、博士生导师唐云来我校分别为学生作了题为“半线性振动的 Riccati 方法”和“数学建模中的问题和方法”的报告。（数学与计算科学学院 王连池）

2.5 月 4 日，资信学院“春晖”志愿者服务队 700 余名队员在青岛校区举行了庄严的志愿者宣誓仪式，纪念“五四”运动 89 周年。（地球资源与信息学院 孙波 刘君龙）

3.近日，资信学院在青岛校区举办了“复兴之路——纪念改革开放 30 周年”系列图片展。（地球资源与信息学院 于华帅 程永观）

4.5 月 4 日，石工学院在大学生活动中心举行了“心系奥运，载梦启航”新生文艺汇演。

（石油工程学院 刘海霞 赵晓珂）

5.5 月 5 日，计通学院在学校 10 个宿舍楼安装了废旧电池回收箱。

（计算机与通信工程学院 洪越 秦降鹏）6. 近日，物理学院举行了考研就业经验交流会。（物理科学与技术学院 董建党）